
最新学做糖人教案反思美术(通用5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

学做糖人教案反思美术篇一

活动目标：

1、鼓励幼儿运用棉签画出菊花的主要特征。

2、教育幼儿学习菊花坚定顽强的精神。

活动准备：

ppt演示菊花图片、教师范画、棉签、水粉纸

活动过程：

一、谈话：小朋友，现在是什么季节？秋天什么花儿开放？

小结：秋天来了，美丽的菊花开了，让我们一起欣赏那些美
丽的菊花吧！

二、欣赏千姿百态的菊花，播放ppt，幼儿欣赏。

提问：这些菊花有什么不一样？（幼儿讨论，引导幼儿从颜
色和形状比较。）

三、学习菊花不畏严寒的精神。

菊花是秋天开的花，是中国十大名花之一，（简单介绍十大



名花），被称为花卉四君子（简单介绍梅兰竹菊）。菊花在
百花纷纷枯萎的秋季开放，它不怕寒冷，傲霜怒放。

四、认识名画

引导幼儿观察王少卿的.《秋风丽日图》，学习构图布局和颜
色搭配。

五、讲解画菊花方法和注意事项

1、先画细长的花茎，然后在花茎的两边画上大大的叶子，画
花瓣时，先画花心再画花瓣，花瓣是围绕花心向外展开的，
可以是直直的短线，也可以是一条条短弧线。

2、注意事项：作画时，一个棉签蘸一种颜色，换颜色是要换
棉签，保持画面和衣服的干净。

六、幼儿作画，教师巡回指导。鼓励幼儿大胆用棉签作画。

七、欣赏与评价。

教师对线条流畅，能大致表现菊花特征的作品，以及有良好
绘画习惯的幼儿，给予肯定和表扬，最后将幼儿作品张贴在
展示墙上。

活动反思：

在活动中，围绕菊花调动幼儿的多种器官，利用多媒体课件，
让幼儿欣赏各种各样形态和颜色的菊花，让幼儿有好的视觉
享受，在认识了菊花的主要特征后，欣赏王少卿的菊花作品，
更进一步加深了印象，明白了基本构图和颜色搭配，幼儿在
之后作画就很顺利了，所以大部分幼儿的作品完成的很好。



学做糖人教案反思美术篇二

活动目标：

1、巩固五指握笔法，学用中锋画竖，横线条。

2、培养幼儿对水墨画的兴趣。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备；

范例，幼儿绘画用品。

重难点：

中锋用笔绘画

活动流程：

引起兴趣——巩固握笔——示范作画——展示

活动过程：

一、出示范例引起兴趣

这块漂亮的格子布是用什么画的吗。今天，我们和老师一起
来学画格子布。

二、巩固五指握笔

作个小小交通警，幼儿复习握笔，教师纠正错误。



三、示范作画

1、幼儿仔细看老师握笔，让笔站着走路，用笔尖走路，从左
到右，从上到下。

2、笔尖走路时，尽量一样粗细。

3、绘画时两脚分开，站稳，身体不要太弯

四、幼儿绘画教师指导。

1、鼓励幼儿让笔站着走路，要直不能躺下。

2、纠正个别错误。

3、帮助个别幼儿作画

五、作品展示

1、开个格子布展。

2、评价。

活动反思：

今天，我和孩子们一起进行了一个美术活动，名字就叫
做“格子布”!本次活动中，我们主要是希望可以通过欣赏格
子布，了解什么是格子布，继而学习用横线和直线交叉画格
子布。在引题的时候，我利用班级里几个穿格子衣服，让孩
子们在欣赏格子布的线条走向的同时，明白交叉的线条才能
变成格子布，线条密一点，格子就小一点;线条疏一点，格子
就大一点。欣赏之后，我将实物的`格子布转换成作品，边画
边讲解，让孩子掌握作画的技巧——从纸的一端画到另一端，
尽量将线画得直一点。最后一个步骤就是涂色，要求往一个
方向涂色。



在活动过程中，我发现孩子对线条的掌握比较好，基本上都
能将格子布画得很好，只有个别孩子的起始端是从纸的中间
开始的。在涂色的时候，很多孩子能换着油画棒进行涂色，
但是我发现这个作品的纸太大了，孩子们涂色来不及，只能
拿回家去涂色。

从这个活动中，我发现小班的孩子从实物到作品，需要一个
过渡。小班的孩子看到的实物就只是实物，不会将之形象化，
生动化，写生对小班的孩子来说还是有难度的，所以当我看
到孩子迷茫的眼神，我知道我还需要讲解得更细致，孩子需
要情感和探索，但是必要的技能还是应该教授的，不然孩子
会无从下手!

学做糖人教案反思美术篇三

活动目标

1、了解围巾花饰的多样，及色彩的丰富。

2、学习用花纹，格子或图样对围巾进行装饰。

3、对装饰画有兴趣。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

各种图案的围巾，蜡笔，纸（长、正方形的围巾状）。

活动过程

一、出示各式围巾，让幼儿欣赏、



1、这是什么？（围巾）它们有什么不一样的地方？（花纹不
一样）花纹什么地方不一样？（有的是围着围巾四周一圈，
有的两边有花纹，有的有图案；或是图案不一样，有的是动
物，有的是花，有的是格子……）

二、装饰围巾，幼儿作业

1、我们今天也来装饰围巾，你喜欢什么样的围巾？你会用什
么画案来装饰你的围巾呢？（幼儿讲述）。

2、看看我们有什么东西呢？（蜡笔）

3、教师提出要求：幼儿能够自己大胆装饰围巾，注意不和别
人一样，能自己想方法设计。

4、教师巡回指导，帮助有困难的幼儿进行设计。

三、评讲幼儿作品

1、我们看看这些围巾颜色怎么样？

2、你是怎么设计围巾的？用了什么方法？（线条，图案，色
块，花纹）

活动反思

引发孩子们积极讨论，自主探索的欲望，通过想象和交流，
孩子们的联想思维和创新思维得到了锻炼，创造出不同的'作
品，他们对色彩花纹的设计很自由，色彩夸张，画面比较漂
亮。作为艺术领域中的美术教育活动，倡导的是自由表达，
个性展示，我们要尊重每个幼儿的想法与创造，肯定和接纳
他们独特的表现方式和审美感受，分享他们创造的快乐。



学做糖人教案反思美术篇四

活动目标：

1、教幼儿学习用手指作画，培养幼儿作画兴趣，通过作画进
一步了解梅花的特征。

2、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

活动准备：

1、梅花一束，范画一张。

2、幼儿作画用纸，教书示范纸、调色盘、墨汁、红色水粉颜
料若干。

活动过程：

1、引出课题。

告诉幼儿，作画工具有许多种，今天学习用手指作画，也就
是蘸上颜料作画。

教师即兴画写动物、花草，给幼儿看，激发幼儿学习愿望。

教师出示梅花一束，启发幼儿观察梅花的枝和叶。让幼儿知
道梅花的特征：盛开的花有五个花瓣，有的花互相遮挡，只
看见三个花瓣或四个花瓣，有的书花苞；花枝有长有短，越
往上升越细，个枝朝不同的方向伸展。

2、讲解示范：

（1）布局画枝：右手食指蘸上墨汁，用指尖由纸的下方往上



画枝，画出长短、粗细及转折。

（2）点花：仍然用右手食指蘸上红色的颜料，用指尖点出五
个花瓣及三个、四个花瓣的梅花若干朵，用侧指点花苞。提
醒幼儿花要点在花枝上，要有疏密、有大小，盛开的花多画
些，遮挡的花及花瓣画少一些。

3、幼儿作画。

交代作画要求，幼儿可站着作画；注意画面干净，当心不要
把颜料弄翻；画好后等颜料干了以后再拿起来。

师巡回指导，鼓励幼儿大胆作画，独立完成。

4、作业评价。

把幼儿的'作品挂在“小小画廊”上，让全体幼儿欣赏，说说
哪一幅画得好。

活动反思：

整个活动取得了非常好的效果，我从中发现，新颖的活动形
式，使孩子从新的视觉认识到自己，幼儿沉浸于手指点画的
愉悦中。

活动有了“质”的飞跃，而教师的灵活掌握，给幼儿创设了
一个宽松自由的活动环境和心理氛围，使幼儿个性化的艺术
表现天赋和表现形式得以充分展现，也给我们教师在活动创
设中带来了新的启示。

学做糖人教案反思美术篇五

活动目标：



1、培养幼儿对自然科学的兴趣。

2、启发幼儿在操作中发现美、创造美。

3、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

4、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

活动准备：

1、区角活动中的各种石子。

2、彩笔、录音机、故事磁带。

活动过程：

一、开始部分：组织幼儿，听故事《五彩石》，导入课题。

二、基本部分：

1、与幼儿交谈：“小朋友，故事听完了，故事中有美丽的五
彩石，你们愿不愿意拥有这样美丽的五彩石，”（愿意），
引起幼儿兴趣“现在老师给你们画石子，自己做一个《五彩
石》”，好不好？（好）

2、现在先请小朋友们拿起你面前的小石子，看一看，它们长
什么样子？摸一摸有什么感觉？它们像什么？我们应该怎样
来装饰这些小石子呢？好，请看老师这里。

3、老师教幼儿画石子的步骤：

（1）选一颗石子，先观察外形，如：心形的可画桃子、草莓、
胡萝卜等，椭圆形的可画小鸡头、小猫头、小孩头等，有角
有棱的石子可画，小草、大树、小房子等。



（2）观察好之后，可作画，用左手拿好石子，右手拿彩笔开
始作画，作画时，必须把石子的全身都画满，不要只画一画，
这样不美观。

（3）画完后，要放在桌上晾干，不要把颜色给抹了。

4、幼儿独立作画，老师巡回指导，特别是能力差的幼儿，老
师要重复指导。

5、老师结合当前季节，设计一个《美丽的夏天》的主题，分
别让幼儿作画，分工有序，如，有画炎热的太阳的'，有画夏
天的水果的，有画水中的荷花的，有画大树、小草、小花的，
有画小动物的等。

6、展示幼儿作品。

三、活动延伸：把幼儿的独立作品，放到区角中，用主题画
来装饰自己的教室。

反思：

幼儿在活动中大部分能够参与进来，个别有自主创新意识，
还能够做出别的作品。

每个幼儿都有自己的特点，根据他们不同的性格设计出不同
的应对方案。促进幼儿最大限度的发展。


